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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Szerkesztőség és kiad jhivatal :
Igmándy-utcza 60 számFelelős szerkesztő :

BARVÁRT!! GYULA Kéziratot vissza nem adunk 
XyiK-tér garmond sora 40 fillér

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. —- Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. -

Az önálló nemzeti bankról,
Irta : Duchon Ödön országgyűlési képviselő.

A Benedikt-féle clausula.
Dr. Benedikt Móric, a „Neue Freie 

Presse“ kiadója form utazására a ki­
egyezés zárójegy zokon y vébe többféle 
megállapodás vezettetett be az esetre, 
ha a bank ketté válna. Ezen me 
pod ások at a közéletben Benedikt-féle 
lormuláknak nevezik.

Ha valami úgy ez a legnagyobb, de 
nem át hidalhatlanabb gazdasági aka­
dálya ;t bank keltéválasztásának. En­
nek egyik pontja ugyanis azt tartal­
mazza, hogy azon esetben, ha a je­
lenlegi osztrák^magyar bank szabadal­
ma megszűnik, a magyar államkötvé­
nyek "azon kedvezményüket, hogy az' 
osztrák takarékpénztárak, biztositó tár-! 
saságok, állampénztárak és törvény­
székeknél leléteményeztethessenek, el- 
vesztik. Ez röviden azt jelenti, hogy i 
ha a bank szabadalom megszűnik a! 
fenti intézetek és hivatalok ezen papí­
rokat^ pénztárukban megnem tarthat­
ván, ezek eladásra kerülnek.

lgv ezen értékek, melyek jóval 
meghaladják a JOU millió koronát, el­
adásuk esetén erősen fogják befolyá- j 
soini a magyar papírok árfolyamát és 
pedig hátrányosan. Mi reánk annál I 
kedvezőtlenebb lesz, mert ugyanezen 
időben leszünk reá utalva arra, hogy 
nemzeti bankunk alapjához 100—200 
milliót beszerezzünk, ez a nemzeti tő­
ke oly nagy arányú igénybe vételét 
jelenti, hogy az akadályok nem kicsiny- i 
lendök. E két akadály! oz a legujab- j 
ban tudatosan vagy öntudatlanul, még J 
egy harmadik is járult, s ez az, hogy aj 
magyar kincstár az általa mostki bocsáj-j 
tott 215 millió korona értékű 41/a°/o-os 
adómentes kincstári utalványokat 2 év 
múlva tehát ugyanakkor tartozik be­
váltani. Minthogy ezen beváltás csak 
járadék címletek kibocsátása utján él­

hető el, félő, hogy ezen összetorlódott 
I s mintegy 400 millió koronára rugó 
pénzügyi hitelművelet több lesz, mint 
amit saját erőnk és az európai pénz­
piac hangulata elhelyezni enged : ami­
kor is hiú ábránd lesz a magyar nem­
zeti bankot most megvalósítani akarni. 
Ez esetben sajnos ennek megvalósítá­

sa uj 10 évre kitolódik és ezen forró 
j óhajunk beteljesedésére uj 10 évig 
várni kell.

De vannak ennek kritikusabb pont­
jai is, és pedig az 1907 évi vám és 
kereskedelmi szövetség zárójegyzököny- 

j vében a különleges határozmányok 
1-sö pontja ezt mondja : „Ha a sza- 
badalom nem 1 sz im ghoszabitva s 
ennélfogva az érme- és pénzrendszer­
re vonatkozó 1892 évi szerződés ér­
vényét veszítené, a kölcsönös állami 
pénzügyi szolgáltatások és kötelezettsé­
gek akként teljesitendök, illetőleg szá- 

I inolandók le, hogy az 1892 évi XVII.
I te.-ben megállapított pénzegység, vagyis 
az arany korona lesz, mint érték mé- 

I rö alapul veendő, Ez az alapelv tar- 
I tandó szem előtt azon állami jövedé-' 
kék és egyébb az államai szemben tel-1 
jesitendö szolgáltatásoknál is, amelyek­
re vonatkozólag a két állam között 
szerződéses szabályozás áll lenn. Jelesül 
fogyasztási adótételekre vonatkozólag.“

Ezen pont az állami pénzügyi 
szolgáltatásokról szól általánosságban, 
melynek a gyakorlati életben leendő 
megvalósításakor egyik ütköző pont a 
másik után támad. Anélkül, hogy a 
részletekbe áttérnék ezen ütköző pon­
tok közül csak néhányat említek.

Az 1867-iki kiegyezési törvény 
szerint magyarország ausztrálnak az 
úgynevezett Blokk címén évente 29 mil­
lió 188 ezer forintot fizet. A fentiek sze­
rint ezentúl aranyban lesz fizetendő.

A királyi udvartartás költségeik, z 
évente fizetünk 11 millió 300 ezer ko­
ronát, a közös költségekhez pedig é - 
vente mintegy 100 milliót. Ezen összegek 
tehát, melyeket a magyar kormány ha-
VOllkp.nf Lr ii Ifi *4 n tS n 'y ii rrv m i i o_---------  *-------- 1X -----
terhez, szintén aranyban illetve arany- 

! értékben tennének befizetendök.
Ez a legnagyobb igazságtalanság 

j lenne. Mert ha a fenti összegek mind 
I Austi iában lennének elköltve, a com- 
plicátió nem volna oly nagy és érthe­
tő lenne, hogy a disparitás címén fi­
zetett összeg is mind odajár, de mint­
hogy az udvartartás egy kis része itt 
lesz elköltve, és a közös hadsereg ma­
gyar része szüségletei nagy részt itt 
nyernek kielégítést, a disparitás címén 
fizetett összeg aránylagos részének visz- 
sza kellene térülni.

Hozzák haza katonáinkat mind, 
s fedezzék ezek szükségleteit itt, s nem 
lesz ok disparitás fizetésre. Ha pedig 
Ausztria zsebre vágja az ezek utáni 
hasznot, mondjon le a disparitásról.

Ha már ezen kérdés és a szesz, 
sör, cukor és petróleum fogyasztási 
adótételek felosztása és elszámolása uj 
és uj ütköző pontul szolgálnak, a Bene­
dikt formula alább idézendő Il-ik ré­
sze, mely külön jegyzőkönyvben van 
meg, valóságos háborúvá fogja kinőni 
magát. Ezen pont igy szól:

..Ha az osztrák-magyar bank fen- 
álló szabadalma a kölcsönös kereske­
delemügyi és forgalmi viszonyok sza­
bályozásáról szóló szerződés tartamára 
bármi okból nem ujittat meg, a két 
kormány a jegybank g, ének akkor 
szükségessé váló uj rendezése előtt 
oly megállapodásokat fog létesíteni, ame­
lyek alkalmasak arra, hogy a kölcsönös 
kereskedelmi és forgalmi viszonyok 
szabályozásáról szóló szerződés hatá-

TAVASZ B I ■«2-«a'^osíüma *2^ f ■ Újdonságok 2

Újdonságok
blouse és ruhakelmékben. ■ női confectióban.

DEUTSCH DÁVID FIA
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még olyan hajlékony mint a vékony fűzfa­
vessző s épp úgy hajlik a jóra- mint * rossz-

rozmányainak végrehajtását biztosítsak,
nevezeteben megakadályozzák, hogy a ,
pénzérték esetleges külö.nbözöségéböi ra, akkor jelen,k meg a modern, kap.ázntos
eredő hatások a köt állam közötti sza-: gazdaság, fejlődés ijesztő rénie « o,m>g- 
badforgalom czélzatát meghiúsítsák, | nyomor és végzetes olelesu kmja va lolu, 
vagy befolyásolhassák. hajtja a k,es,nyakú. a bajba a züllésbe. A

Ezen pont szerkesztője Benedikt j gonosztevők túlnyomó nagy része már a 
,, . „ % .a,, gyermekkorában az volt, amivé a sois ki-Mónc az ó lapjában, ennek azon őr-1 ^ & kkn!.bml az is.
leimet tulajdonította, hogy a tm legne- , pacájának, a bűmévé..mek
vezetesebb „1=
SutiaszállitáSrtarifához még‘égy pótlé-1 még az öntudatlan létek mir a böióön c - 
kot is jogosítottak kivetni. S ezen pót- "leteje volt. Elhagyott gyermek nemcsak , . 
lékok a budapesti devisáliak bécsi bör-

csecsemő-otthonban, a temesvári gyöngool- 
méjiiek intézetében és a szegedi, tmgyvára-

akinek nincsen apjn-anyja. vagy akii kilök­
tek az utcára, hogy ott pusztuljon, hanem

gesz nap munkában görnyedő szülők közül 
hányán hagyják gondozatlanul, az utca nö­
velésére kicsinyeiket : nem fognak többe

ze jegyzése alapján számíttatlak ki, 
akként hogy a dovisa árfolyam átlaga elhagyott k,,,s kmn.llel . Irgazogeayobb 
mutatná meg. mennyiben tért el a néposztalyn.k M.pp a a flw
magyar váltóérték a korona aranyér- »■ ** h» me8«0"doll"k' h0« “ e
léktől. A Benedikt formájának ilyen 
értelmezése és alkalmazása elképzelhe­
tetlen és lehetetlen. Mert mint dr. Föl- 
des helyesen mondja, olyan közgazda,: csodálkozni rajta, ha «/. újságban olvasunk 
olyan matematikus nincs, ki képes vol-! cgy-egy esetei, am,kor apró gonosztevőket a 
na, különösen a közgazdasági élet sző- legundokabb hírnök elkövetésén kapnak rajta, 
vevényes természete, a működő ténye- i Jótékony egyesületek, amelyek a bűnt 
zök caleidoscopicus sokasága mellett, j es nyomort akarják enyhíteni országszerte 
argazdaságialakulásoknak az agióra visz- gyűjtenek és sok tekintetben javítják is a 
szavezetendö és számszerűleg mégha- I helyzetet — Budapesten. Három évvel ezc- 
tározandó effectusát megállapítani. ! iőtt alakult végre egy nagyszabású 

Ennek akkor lehetne értelme, ha I meny- amely vidékiek pénzén a vidéke 
mi papiros gazdálkodást akarnánk, de j segít. Az országos gyermekvédő aga az, u- 
ez ki van zárva. Mi kellő érc fedezet- j mely tavaly már tizenkétezer gyermeket 
tel bíró bankot akarunk fundálni, mely j mentett meg a pusztulástól, s köztük uyolc- 
ez ország, és ennek népe hiteligényeit ezerkilencszáz vidékit. Most is országos uk- 
tisztességgel kielégíteni hivatott, s mely ciót folytat a gyermeknapra, ameiy apri- 
benuünket arra is képesít, hogy a küi- lis elején lesz, - aktuális tehát az érdekes 
földdel szemben kötelezettségeinknek, i intézmény ismertetése.* 
mint tisztességes nemzet, mint eddig, j Mit is csinált ez a Liga t Elhagyott és 

mindenkor megfelel-! züllésnek indult gyermekek számán, intézu-ugy ezentúl
hessünk teket létesített Rákoskeresztúron, Szegeden,

Hogy ezen bankot hogyan képze -1 Szaloncán, Soproni...... Nagyszőlősön fiuk
lem megalapithatónak, erre a jövő' srmu.u-a, Kobauyui pedig 
számban felelek meg.

Lelkek a mocsárban.
L;\])unk számára irta : Tábori Kornél.

A fővárosban sokul beszéltek es Írtak 
mostanában a lakásuzsoráról és egyébb nyo 
moruságokról. Fürge újságírók akii; éjszakai 
razziákon barangoltak és óvalos szociológu­
sok, akik hiteles statisztikát böngésztek egy­
aránt konstatálták, hogy borzalmasan növek­
szik az ínség meg a bűn. Legkivált a gyei- 
makvilágban.

De hát miért nem esik szó a vidékről 
az egész országról is ? Csak Budapesten 
pusztít » nyomor és rajta kívül minden le-

eanyok részére. 
Alaposan megvizsgált hajlandóságuk szerint 
képezted a védettjeit. Van például olyan is, 
akiben zenulalentumot fedezett föl s a le­
ányka ma hires zongoraművésznő. A Liga 
képeztem* ki. Megalkotta a gyermekbi,'ósá­
got, amely január elseje ótu az ország üsz- 
szes nagyobb járásba óságain es törvényszé­
kein működik. A Liga emberei kikutatják a 
gyermekbünösök családi körülményeit, a 
bűntett elkövetésének részleteit és okán. 
gondoskodnak védőügyvédről s jelentést tesz­
nek a bíróságnak amely ennek alapján ítél. 
Január elseje óta feltűnően csökkent az el­
vélések száma s a javulással biztató gyer­
mekeket a Liga veszi át külön intézeteibe. 
A/ igazságügyi miniszter pedig elrendelte, 
hogy az állami javító intézetek igazgatói is 
csak úgy helyezhetnek ki gyermekeket neve-

véd-

di, kolozsvári tanoncotthonokban is. Tenge­
ri szolgálatot létesítőit fökep olyan liuk szá­
mára, akik nagyobb szubordinációt érde­
melnek. A hajókon alkalmazott legénykók 
első csoportjairól nagyon kedvező jelenté­
sek érkeztek.

Érdekes és fontos része a Liga prog­
ramjának a külföldi illetőségű gyermekek itl- 
hontartása. Azelőtt ha külföldi illetőségű em­
ber meghalt, árváját vitték ki idegenbe, 
hogy a községe gondoskodjék róla, bár ap­
ja-anyja évtizedekig élt itt s a gyermek 
szinmagy#,mák született. A rideg törvény 
sok szegény özvegyet megfosztott a gyer­
mekétől. Az állam nem segíthet, jön hát a 
Liga, és magára vállalja a nevelést : akkor 
itt maradhat a gyermek. Már ezer'kétszáz 
gyermekei mentettek igy az országnak. Ki­
vándorlók gyermekeit pedig még Amerikából 
is hazahozatja.

A múlt évben 14.226 gyermeke, men­
tett meg a pusztulástól.

Természetes, hogy az ilyen nagyszabású 
működés óriási összegeket emészt löl. É$ sok­
sok ezer kis apróság vár még a megmen­
tésre. Különösen a gyermekbiróságok reform­
ja ró hatalmas terheket a Ligára. Rój. punt 

»hoz- szüksége van tehát n nagyközönség támo- 
is gátasára. A magyar társadalom teremtette 

meg a Liga, s csak tőle függ a fennmara­
dása, a virágzása. Ez a nemoscélu és haza­
fias intézmény amelyet az állam is teljes 
erejével, szokatlan melegséggel propagál — 
mint a hivatalos szervezetek legnagyobb tár­
sadalmi kiegészítője I — minden lekintetben 
rászolgált az országos támogatásra. A mo­
dern szociológia Iörvénye hogy a gyermek- 
mentés nem jótékonyság, hanem kötelesség 
és elsősorban a vidéki közönségre számíta­
nak, amikor a legnemesebb kötelesség tel­
jesítésről e.-.ik szó.

3t tesz a Ligának és így állandóan ,ru-

Orvosok gyűlése.
Az országos orvos-zövetségnek soinogy- 

vármegyci fiókja f. Ím 29 én közgyűlést tart, 
amehen a községi- es kö,orvosok, valamint 
a liúlottkémek us bábák illütmúuyoiröl s/.olú 
szabályrendelet-te, vezet kerül tárgyalás aia, 
amelynek dr. Szaploncay Manó vm. tiszti 
főorvos a szerzője. K tervezel főbb pontjai 
következők :

Somogyvármegye községeinek közegész­
ségügyi szolgálat tekintetében val beosztása.

A községi és kos-orvosok lakbér'illet­
ményének megállapítás...

A községi és kö,'orvos lakhelyén na­
ponként rendelő órát tartani köteles.

Minden latrom is tartozik községeit ha­
vonként kétszer, a nagyobb pusztákat évne- 
gyedenki*l eg szer hivattlosan meglátogatni.

A tervezel felöleli továbbá részletesen 
a községi és kö,'orvosok díjazását. Szol a 
halott kémlelésről, n melyet a kör székhe­
lyén. valamint az azokho. ö, kilométer la-

nekig tejföl ?
Bizony nemcsak Budapestre szabad j iö-szclóhőz, ha a Ligát értesítik és ez 

gondolnunk, amikor az, életnek ilyen borzai 11 ''*rui gondoskodik. Ez pontosan jeleutése- 
mairól megemlékezónk. Amikor arról beszé- * 'l il Fig 
lünk, hogy bűn és nyomor szüleinek csak; nyithatják a nevelés,it.
igazán egy anyaméhben, a társadalomnak A beteg gyermekekre különös gondol I volságbiu, fekvő községekben a körovvos
abban a legmélyebb poklában, ahova müveit j h rdil a Liga. Ingyen ad gyógyít szert, orvo- j kötele: végezni. Az öt kilométernél távolabb 
ember pillantása jóformán sohasem vetődik,Isi kezelést, az epileptikusokat Bulira Küldi, j fokvö községekben képesített halottkvmek 
csak a statisztika száraz számaiból sejt va- J a -krofulásokat (.ion énysoaí.nar.;, a tüdöbu- helyettesíthetik, 
lamit a létezéséről. És a legiszonyúbb lakó- i- -okai külön szanatóriumba, inasokat pedi< 
ja ennek a pokolnak a gyermekiélek. A fog- a síkoméinak, v. <ok és nyomorékok ntiv.e 
lalkozásszerü betörők, a tolvajok, szélhámo- 5 leibe. Nyáron százszámra viszik a vézn p
sok, orgazdák, utó,,állók seregét — mini va• 1,óságokat a felsö-elefáníi, szilágycsehi, o

A községi szülésznők a képviselőien- 
testület anal mogaliapilott li/.otésl az 1908 
évi XXXVili t.-c, HU §-a értelmében nem 
kaphatnak, tehát csakis konkrét esetben,

iáimkor a szultán hires janicsárjait -- hum metevasgyari és szúkeLalvi fűrdó-koiiviktu- \ vagyis születésnél nyújtott segítségért re*/.,.- 
a gyermekkorban sorozzák. Amikor a lélek sokba. A Liga védencéi' gondozzák a kassai ] sülnek díjazásban.
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Agyonverte a bátyját.

Hét csapással ölte meg.

„DÉLSOMOGY"

Testvérgyilkosság Lakócsán.
— Saját tudósitónktól. —

Rémes és megdöbbentő testvérgyilkos­
ság hírét közölték velünk Lakócsáröl, hol 
az. örökség miatt folyton veszekedő két test­
vér közül az egyik halva maradt a küzdő­
téren.

A vérengzés és gyilkosság részleteiről 
a következőket jelentik:

Pár hónappal ezelőtt hirtelen halállal 
mull ki az öreg Darabos József lakócsai jó­
módú földmivos polgár. Miután végrendele­
tet nem hagyott hátra, két fia az idősebb 
Lukács 36 éves és az ifjabbik István, örö­
költe a vagyont, de az örökségen testvéri­
esen megosztozni nem tudtak és már eze­
lőtt is rossz viszonyba voltuk egymással te­
hát folyton perlekedtek. Legutóbb is egy 
örökösödési perben a bíróság az idősebb 
Lukács javára döntött, tehát ez még jobban 
fokozta köztük a gyűlöletet. —■ Folyó hó 
22-én a hetivásárról hazamenet előbb a 
korcsmába tért be Darabos Lukács, hol ala­
posan bepálinkázott s ezután ittas tövei ment 
haza a közös házba.

Amint a szobába lépett ott találta Ist­
ván öcecsét, kit a legdurvább se. lesekkel il­
letett. Az őcscse kiakart térni előle, — de 
reá ugrott a földhöz vágta, és ütlegelte. 
Azonban Istvánnak sikerült az udvarra me­
nekülni, de bátyja egy nagy késsel utánna 
rohant és leakarta szúrni. Közben termé­
szetesen folyt a legdurvább szóváltás. lát­
ván bitta hogy bátyja szándéka nagyon ko­
moly, önvédelmére egy az udvaron heverő 
dorongot kapott töl s a kést kiülvén bátyja 
kezéből lejbe suhintotta, mire Lukács esz­
méletlen állapotban bukott a földre. A fel­
bőszült és az indulat által elragadtatott teat-1 
vér ezután még 7 csapással valósággal s/éi- 
vs.'le bátyja koponyáját, úgy hogy kílocsant 
agyvelejél a tyúkok szedtek fel a földről.

A boldogtalan embert bevitt be a zo- 
buba, de egy lel óra alatt iszonyú kínok kö­
zölt meghalt. A gyilkos testvér borzas mas í 
bűnétől megrettenve mosta le bátya v ré­
té. pirosló kezeit és roppant lelki furdaiás­
tul iildöztetve jelentkezett * csendőrüknél, kik ! 
elfogták és beszállítottak a szigetvári kir.já- 
rasbirósághoz, hóimét megvasalva az ügyész- ; 
séghez kisérték.

A vizsgálatot dr. Polgár Kálmán a s/.i 
get vári járásbíróság büntető bírája teij-m- : 
t*tle Iadlya István bírósági jegyzőkönyvvé 
zetüvel, s a boncoló orvos megállapított i, 
bogy a halait az ütések idézték ülő.

— Béke. (A hatalmak megegyeztek i Az 
össze* hatalmak, köztük Oroszország is. el. 
ismét ik Bosznia és Hercegovina unnexiójá- 
lia tényét, ennek következtében komoly re­
ménység van Szerbia leszerelésére és igya' 

e ere. L fordulat következtében a diplo- 
C|ai táigyulások most már monarchiánk 

r« *s Szerbiára lokulizálódtnk, a hatalmak 
missziója pedig kedvező befejezést nyert, Ez. 
a apun o- miután az izgató György trúnö
«kos is lemondott, remélhető Szerbia lesni 

■■elése.

L Jk

A trónörökös Somogy- 
kan. Ferenc Ferdinand trónörökös 
mint u K. H. írja tegnap reggel Berzen- 
cére érkezett, ahol Festetich Tasziló 
gróí vendége. Ferenc Ferdinand sza­
lonka-vadászatra jött Berzencére, ahol 
néhány napig marad.

Körorvos választásra kiküldött me­
gyebizottsági tagok. Hegyessy János járásunk 
föszolgabirájának előterjesztése folytán, az 
1908 évi 38 1 ,-c. 6 §-a alapján Somogy­
it megye alispánja az április hó 5-én Gyön­
gy (isméiteken tartandó körorvos választásra a 
következő törvényhatósági bizottsági tagokat 
kérte tül és küldte ki : Szigetvárról : Dr. 
Kriszt Béla, Dr. Szily Ádám, Tóth István, 
Bárvárth Gyula és Boronkay Kálmánt. A 
szigetv ■ riakon kívül Szóé Lajos hoboli, Ilo­
nig Aladár apáti, Stephaich Pál görösgali, 
Zsink* János magyarujfalui, Balogh Bene­
dek gy.-melléki, Biró József markóczi, Ja­
kab János molványi és Merenye István n. 
dobszai törv. hatósági bizottsági tagokat.

— Pénzügyi kmevezesek. A pénz ügy­
miniszter Zakód Vilmos kaposvári II. osztá­
lyú adóhivatali pénztárost 1. osztályú pénz- 

I tárnokká, Németh Zoltán és Szabó Géza szi 
getvári neótisztekot adóhivatali segédekké 
léptette elő.

— A somogyi anyakönyvvezetők java­
dalmazása. A belügyminiszter értesíti ma az 
alispánt, hogy u somogyi állami nnyakönyv- 

j vezetők folyó évi javadalmazása címén a 
belügyi tárca terhére 9960 korona kiutalá­
sára utasította a kaposvári kir. adóhivatalt.

— A gyermeknapot április hó eLejon 
és másod:kan miiünk is megtartják, melyben 
kereskedőin:« i» részt vesznek, kik bizonyos 
percemet juttatnak jövedelmükből a gyer­
mekvédő Liga javár«.

Postaüyynokseg Nagydobszán A pé­
csi posta és lávirda-igazgnióság Nagydobéra 
községbe, jövő bo elején az istvándi os- 
tuhivatal ellenőrzése ■ • rendelt aj : > 
ügynök;éget lé:esi!. Ennek forgalmi körébe 
tartoznak majd : Nagvdolsza község. Árkus, 
Fölsöárlcos puszták, István major, Aligvár- 
erdőslak, Konti és Fölsőmalom és a 27. 
számú örház.

Kitüntetett iparostanulók. Az iparos 
tanulok munka kiállításán szorgalom és szép 
munkáért a köve .űző jutalmak osztattak ki: 
Herkovics Géza (Csöndöv Ferenc szabómes- j 
turnéi 6 K. Krigl Imre (Bávvárth Károly órás- j 
mesternél) 5 K. Kovács József (Gseke István ! 
cipészirusteriléi) 4 K. Gseke Sándor (Csőn-; 
(lőr F. szabómesternél) 4 K. Vörös Kinő 
(Farkas György köteles mesternél). Rác Ka­
roly (özv Szabó Istvánénál), Tomsó György,
■ 1 re goi ovi ts J izsef (Neumann Lipót gyáros­
nál), Baiatinac Már,an (Marotics Karoly csiz­
madia moste: aél). Kátéi József (Ötvös Gyula 
csizmadia mesterét I), Piti János (Szoinmei 1 
Ferenc csizmadia mesternél), Kollárits And­
rás (Horváth Ödön iiakposmcslornél), Zah.i- 
:.e'. Ferenc (Vcrbovec Ernő ezukrász mester- 
inéi), Kertész Ádám (Réti Mór cukra ’-.mester­
nél) 3 —3 koronav»l jutalmaztattak. Rác Ká­
roly és Z ihanc Ferenc tárgyai ti kor árban 
megvetettek.

— Hu nap kezdik a sorozást. Három 
napra megváltozik utcáink képe. Virágbok- 
rétás kalapu, nemzeti szia kokárdáé dalos 
legények járják be majd az utcákat. A be­
sorozottak közül ki örömében, ki bánatában 
híjjá majd a katona nótákat, á sorozást 
holnap, hétfőn reggel kezdik a Korona szál­
loda nagytermében és tart kedd és szerdán, 
amikor be is fejezik. A sorozás polgári el­
nöke dr. Kriszt Béla, polg, orvasa dr. Szeud- 
rőely Károly járásorvos.

— Az ipartestület közgyűlése a múlt 
vasárnap délután volt a városház tanácster­
mében mely alkalommal egyhangúlag Bö- 
zenbach Lajos köztiszteletben álló, asztalos 
mestert választották meg az ipartest illet e 
nőkké vé.

— Megjöttek a szalonkák. A tavaszi 
vadászólet megkezdődött, u pár nap óta he­
ti Jolt melegebb idő meghozta a vadászok 
legkedvesebb zsákmányát, a szalonkákat. Az 
eddigi kilátás szerint az idén nagyon szép 
eredménnyel fog végződni a szalonkázás, 
mert az erdőségben nedves és puha a föld 
s igy az átutazó szerelmesek hosszabb ideig 
fognak nálunk tartózkodni.

— Barcs viilamosvilágitása. Barcs köz­
ség a közvilágítást villannyal óhajtja ellátni. 
Erre vonatkozólag concessiós alapon verseny­
tárgyalást hirdet s azt április 15-én délelőtt 
9 órakor tar,ja meg. Vállalkozó tartozik a 
telepet és hálózatot önköltségén felépíteni, ti­
zemben tartani. A község világításáért meg­
egyezés szerinti dijai fizet. Az ajánlatok leg­
később április 14-ig beadandó!« a község 
elöljáróságához.

— A Kaih. „Legény egylet" első tava­
szi felolvasó estélye, folyó hó 21 -én volt. 
Csepkó Gyula tanár olvasott fel a magyarta­
lan szerkezetekről. Nyelvezetét kedves elő­
kelőség, tárgyát nagy gyakorlati érték jelle­
meztek. A közönség hálája méltó volt és 
elmaradhatatlan. A többi szereplők között 
szép sikert arattak: Krummer Emma, Mozs- 
guy Szidi, Szekrényes Etel, Rostás Katus 
kisasszonyok, — A mai estén Kapun Ede 
számtartó fog felolvasni.

— Féiáruvasutijegy a jegyzőknek. Évek 
um kérik a városi tisztviselők, valamint a 
községi és körjegyzők, hogy féláru vasúti 
jegykedvezményt élvezhessenek az állam­
vasutak vonalain és az általa kezelt helyi­
érdekű vasutakon, Kossuth Ferenc a napok­
ban minisztertanács hozzájárulásával elha­
tározta hogy a rendezett tanácsú városok 
közigazgatási teendőit teljesítő tisztviselők, 
valamint a községi és körjegyzők részére a 
féláru jegykedvűzményi engedélyezi. Ezzel 
7200 tisztviselő régi vágya teljesül.

— A cigányok megrendszabályozása. 
A kir. központi statisztikai hivatal megkere­
sést intézett az alispánhoz, hogy a bel­
ügyminiszter állal elrendelt és a Somogyvár- 
tnegyo területén tartózkodó kóborcigányokra 
vonatkozó statisztika adatok összeírását az 
alispán a legsürgősebben végeztesse el a 
községi elöljáróságokkal és azokat április hó 
15-ig küldje ha a statisztikai hivatalhoz.

— Brutális mester. Scheer József al­
mamellék! iparosnál mint tanonc volt alkal­
mazva Moncider Aulai 16 éves mozsgói fiú, 
kit gazdája folyton ütött és vert. A napok­
ban is alaposan elpáholta a szegény fiút, 
miért is a fiút atyja elvette a goromba ipa­
rostól és feljelentette öt a járásbíróságnál.

' PAD
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— öngyilkosság. Kinz.ó és hosszadal­
mas gyógyít hatlan betegsége elől menekült 
a halálba a héten Máretics Pál roll bolti­
szolga, A szerencsétlen ember megunván a 
sok szenvedést, vasárnap a szobában a ge­
rendára fölakasztotta magát. Mire felesége 
rá akadt, a boldogtalan ember már ki szen­
vedett.

— A siketnémák kaposvári intézete 1.
osztályába az 1909—10-ik tanévben tizenöt 
siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak 
elsősorban Somogy-, Zala-, Baranya- és Tol­
navármegyei illetőségű 7—10 éves eiketnó- 
ma gyermekek. A kérvények legkésőbb f. évi

— Egy jogi szemináriumról. Ügyvédi 
és bírói vizsgára, az összes jogi szigorlatok­
ra, Budapestre, Kolozsvárra, államszámvitol- 
lani, államvizsga és alapvizsgára sikerrel, 
gyorsan koszit elő dr. Erős Vilmos jogi sze­
mináriuma, Budapest VII, Wesselényi u. 18 
Fiókinlézet Kolozsvár, Deák Ferenc u. 41.

Apró komédiák.
Szakvélemények a háborúról.

Az egész országban lázas érdeklődés-
május hó 20-áig á kaposvári siketnómainló- i sel lesik, várják és olvassak a háborús hí­

reket. Persze, a habom kérdését megjegy­
zés nélkül nem hagyhatják az emberek és 
mindenki siet leadni a háborúról szakértői 
véleményét. Az érdekesebb vélemények itt 
következnek.

zel igazgatóságához küldendők be. A sze­
génysorának ingyenesen vétetnek fel. — E- 
gyéb fölvilágesitáisal ez intézet igazgatósá­
ga szívesen szolgál.

— Milyen idő lesz a tavaszszal. Meteor 
a következőket írja általánosságban a ta­
vaszról. Tavaszunk nem fog korán bekövet­
kezni, bár március hava elég kedvező idővel 
Ígérkezik erre, amely hónapban csak a 
22-iki pont hatáskörében fejlik ki újra a 
hideg jelleg, de április sokat ront, amennyi­
ben ennek elején hideg s aztán igen változó 
időjárás köszönt be csapadékokkal vegyesen, 
majd 19. körül újra hideg, amelyet enyhít 
az a körülmény, hogy Morcur és Vénus 
belső bolygók 20-án együttállásba kerülnek 
a holddal, amelyet követőleg enyhébb 
várhatunk, megzavarva ez a 29-i csomópont

A félj a feleségéhez.

Fiacskám, a háború elkerülhetetlen. 
Ma megint nyolc hadtestet mozgósítottak, 
viszik a szegény magyar bakákat a harctér­
re. Nem telik belé egy hét, óriási drágaság 
fog kiütni. Egy kiló kenyér 2 korona lesz, 
egy tojás 1 korona 20 fillér. A húsról egy­
általán ne is beszéljiiik, mert húst háborús 
időben csak u Rotschiid felesége ehet, ö j< 
azonban csak mérsékelt adagokat. Ezek ti­
tán azt mondom neked, drágám, ne építs 

j magadnak légvárakat, ne is gondolj idén j 
tavaszi kalapra, mert a te uracskád semmi 
körülmények közt sem fogja azt neked meg-

gom van, mer1 most, hogy az a nagyszerű 
háború kitör, a pénzemet finom spekuláld 
ókba akarom fektetni ....

Ennyi szakértői véleményből a nyájas 
olvasó meggyőződhetett, hogy tényleg köze­
ledik a habom.

Pinty-U rfi.

hideg jellege által, mely fagyot is hozhat.j * vonni
Május jellege hűvös, csapadékos, különösen . , ,

' 1 ’ A kávéházi törzsvendég.
a lb. es 2í-íki csomópontak, amelyek nap­
ciklonok esetére fagypont alatti hőmérsékle- ! egész háborút könnyen le tad­
let is hozhatnak. Május hava kedvezőbb uk- nám inlenL Egyszerűen elmennék Péter 
kor lenne a mezőgazdákra, ha 27-ike körül!szerb kirá,Yhoz és rtZl mondanám neki, hogy 
napkitöréses foltok mutatkoznak a napon. G7ör87 urfinak szerzek egy milliomos meny-

- Bátorság. Az „Arany golyó“ kávé- asszonTl- " ha eláll a háborútól. Péter ki­
házban a mostani veszett kutyás időben két i rAlY ebbe örömmel belemernie, mert hát 
ur között a fekete kávé mellett a követke- | e»ész Szerbiában nem lehet találni egy mil- 
zö párbeszéd folyt le. í hót és aztán Ac ronthat dolga volna tényleg

- Én jobban félek a kutyától, mint! me8 '» szerezni György urfinak valamilyen
az oroszlántól ! amerikai milliomos kisasszonyt ....

— Hogy lehet az ? | A cseléd a nagyságához:

— A fene essen mindenbe! Ha a nagy-Mert a kutya az itt van, az orosz­
lán pedig Afrikában.

— Tévedsz ! a Zrínyi téren is van o- 
roszlán.

— Legyél té olyan szobor mint ü- és 
fájjon minden tagod.

— Szanln eimü regénye állott mind­
eddig Areibatevnek a hires orosz Írónak ér-

sága nem ád 10 forint javítást, hát itt ha­
gyom. A Pistámat elviszik bábomba, illendő 
tehát, hogy egy kis utravalóval felszereljem. 

A baka a babájához :

— Rúzsain, ruzsám, most már bizo-
deklődésünk középpontjában. Újabb szenzá- "yos a. hilboru' A káPlár ur lc^«P nv^on 
eió van. A már elkobzott Szanin bekébe a 1 ^'^armtott oszt azt mondta Ne lógasd bu- 
nagy orosz Írónak Milliók cimü regénye lé-j"ak.a ®Jed ecsém- megyünk Bosnyákország-

pett, mely megdöbbentőbb és szenzációsabb ha és eleven törököt eszünk mindennap
frustukramint a Szanin. A mai elkobzásra hajló idők 1 

ben jó lesz sietni, a könyv megvásárlásával, í börziáner az irodában:
míg el nem kobozzák. Kapható Sachs Fri-1 — Mozgósítanak . . . mozgósítanak
gyesnél, Budapest, Klauzál utca 34, ára 2 mindennap mozgósítanak. Úgy látszik mégis 
kor. 40 f. utánvéttel 55 fillérrel drágább. : csak lesz háború . . . Weisz ur. szólítsa fel 

— Selyem lámpternyik és gyöngyroj- az összes adósokat, hogy tartozásukat hala­
tok. Rex Kövéreknél, Budapest, IV, Kígyó- déktalanul lefizessék. A háború most már
utca 5. Árjegyzék' kívánatra bérmentve biztos és nekem minden krajcárra szűkéé-

GSARNO K.
Lady Barker.

Sohsem feledlek, lady Barker,
KI messze Albionba mégy.
God by, my dear, talán örökre.
Ki tudja látlak ujiv még ?

Logenyszobám bizalmas csöndjét 
Fölverle csengő, víg szavad.
A hintaszék, hol megpiiienlél,
Urával együtt megsira

Te egyetlen, szerelmes asszony,
Kiért a szivem lázba jött.
Szeplőtlen, szent vigasztalásom 
A gunyja, vádja, bűn között.

Parázna vágytól undorodva,
Az ajkam csókra nyílt feléd 
És lábaidnál elfeledtem 
A bűnös vágyak éjjelét.

Mig Dolly Gray dalát daloltad,
Y lowe you, súgtam reszketőu 
És oldaladnál, gyönge asszony,
Mint iljut, elhagyott erőm.

Sohsem feledlek lady Barker,
Kit bűnös vágy és szeny után 
Rajongó lelkem társul ejtett 
S csak téged óhajtott csupán.

Oara Ákos.

hók.

Aforizmák.

A féltékeeység voltaképen a legnagyobb

Addig szereljük a uöket, amig a 
szélyeike* szeretetreméltóknak látjuk.

sz.e-

Minél kisebb a papucs, annál súlyo­
sabban nehezedik a férjre

*

A kacér asszonyok tudják, hogy ki 
szereti őket. de azt nem, hogy ők kit sze­
relnek.

Ha gy asszonynak nincs kivel 
koclnia, önmagával kacérkodik.

kacér

Tiidíibetegségek, hurutok, szamár-
kühöoéfi, skrcfulozis. ínfmenys

Akárhány asszonynak csak azért 
barátnője mert ellenségei vannak.

' ... ■ V * í.A'

filler. 6zán't«ia*i nr ■••■ős áfiii n;» >

EmtU st ítViigyut 68 u letsleülyl, uiefcszthi- 
ttü c kOhOfist, váladékot, rjjrii Izzadj'. •

íVnutiiogy értéktelen níAnzatokal is kínálnak, kérjen mmdciikor 
„Hocke“ e:-< :\cii csomagolási;

r V ■ ' •'jß.
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Sokan panaszkodnak, hogy rövid az 
élet, pedig rendesen a panaszkodók rövidí­
tik meg haszontalan idörablással.

Legtöbb szenvedésünk forrása az a 
hit, hogy mi Isten részesei vagyunk és igy 
kiválóbb sorsra vagyunk érdemesek, min! a 
többi teremtmények.

NYILT-TÉR.
'E roTathan közlőitekéit nem vállal ielelö»6e«t a azwkwztö.

Nyilt-levél
Tóth Lajos s. lelkész úrhoz.

Tisztclcndősóged alulírott vendéglőmet 
uiszőli haramia-csárdaként feltüntetve, veze­
tése alatt álló Legényegylet tagjait é* oda 
járó nőket eltiltotta attól, hogy az általam 
rendezett banketten részt vegyenek.

Egyház iránti buzgolkodását illetőleg 
sem tudom megérteni, mely erkölcs nyilat­
kozón meg tisztelendőségedben, amikor ven­
déglőmet becsmérelte és a fenti tilalmat 
parancsban kiadta. Akkoi midőn szigetvári 
kartársaimmal szemben, kik hasonló ban­
kétól t adlak, ezt nem tette. Ismeri ön csa­
ládomat melyhez tartozom, hogy az általunk 
vezetett vendéglőt kifogásolja ?

Ha nem — akkor a vallásnak mely er­
kölcsi szabályával fogja magyarázni imák 
helyességét, hogy ön egy család becsületes 
törekvése elé gátat vett és megakadályoz«, 
hogy kedves vendégeim és barátaim részvé­
telükkel megtiszteljenek.

Bankett volt és nem táncmulatság s 
igy a böjtre való hivatkozás is értéktelen. 
Igaz, hogy kedves vendégeim jó kedvükben 
táncra is ke ekedtek, de Isten látja ezek­
nek lelkét, hogy ezáltal azért egysem lett 
erkölcstelen.

Elvégre, hogy valaki tréfás humorban, 
nótában, poharak cseagésében avagy tánc­
ban töltse jókedvét az az erkölcsnek na­
gyon egyforma bírálatát képezi. És, hogy tisz- 
telendőséged k?irtársaival együtt (mondjuk 
a lánckivétel) mind ezen kedvtöltésben nem 
vett volna részt, azt alig hiheti valaki.

Örömömre szolgál mégis az a meggyő­
ződés, hogy tilalmával az ellenkezőt érte el 
és a tagoknak józanabb része hátat fordított 
egyletének. Magamnak is a meggondolás tár­
gyát képezi, hogy továbbra is tagja legyek-e 
annak az egyletnek, melynek tejhalalmu ve­
zetője ily erkölcsi támogatásba részesít.

Vendéglőm hírnevét meg éppen nincs 
okom tiszteleadöségedtől félteni azért sem, 
mert az általam tartott és az ön állal tiltott 
bankftton 120 személy részt vett. Továbbá 
mert biztosit vendégeim altalános rokon- 
szenve, melyet tisztességes kiszolgálásom- 
ma* vendégszeretetem el sikerült meg­
nyerni s ezt igyekezni fogom továbbra is 
magamnak biztosítani.

Bürger Lajos
s/iivási vendéglős.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Arak 50 kilogramméként értetődnek. 

Szigetvár, 1909. március 26-án.
Búza uj 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

13.- 13,20
9.50 9.80
8.— 8,20
8. — 8.50
7.50 8.20 

13.-- 14.—
9. -

Kiadja a szerkesztőség.

570 tkvi.
1908 szám.

Árverési hirdetmény és feltételek.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy utó- 
ajánlat következtében Adler és Oppenheimer 
továbbá Sigmund ;Lungsfeld és csatlakozott 
társai végrehajtat ónak Schopp Károlyit* vég­
rehajtást szenvedett elleni 1098 korona 63 
filler tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir. törvényszék, terü­
letéhez tartozó és a szigetvári kir. járás­
bíróság kerületében fekvő a szigetvári 2127 
sz, tjkvben A f 2 sor. legelő illetőség és 3 
sor. 718/1/b/l hrsz. ingatlan az 1909. évi 
ápíilis hó 3 (harmadik) napján délelőtt 9 ó- 
rakor a szigetvári kir. járásbíróság telek- 

, könyvi hivatalánál megtartandó nyilvános ár­
verésen eladalni fognak.

A kikiáltási ár 2441 korona.
Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a 

kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban 
eladatni nem fognak s vevő a bánatpénzt 
a vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni kö- 
eles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 20 %-á! vagyis 488 
korona 20 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képos értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1908 évi február hó 25-én.

Diemár kir. jlrásbiró.

Tyukszemvágást
eszközöl ma vasárnap délelőtt 10 órá­
tól d u. 5 óráig a Korona szállóban.
délután 2 órától esetleg házhoz is | 
megy és a t. közönség pártfogását kéri;

tisztelettel

Horváth Béla
lyukszemvágó és köröm-mütő |

(Pécsről)

Hölgyközön *ég figyelmébe !

Ütői szaőéság!
Ezúton értesítem a t közönséget 

hogy a fővárosból, hol a legújabb 
divat tanulmányozása végett tartózkod­
tam — a napokban érkeztem meg.

Tisztelettel
Nyárady Józsefné

Hosszú-utca (Mátáncsovies-ház).

DOMOKY GYULAI
úri szabósága

SZ8GET¥Á6$ Uasut-utca,
A tavaszi és nyári 

idényre szóló újdonsá­
gok dús választékban 

raktáron vannak.
Úgymint hazai, francia 
és angol szövetek. Me­
lyekből igen jutányos árakon 
készítek a legújabb divat

_ szerint úri öltönyokst szolid
8 és pontos kiszolgálás mellett.

Készítek továbbél egyenruhákat 
urasági szenélyzet részére is min-1 

dennemü kü lön leyesséyeket.

Mennyi adót fizetünk ?
mindenkinek tudnia kell :

Mi van az uj adótörvényben.
Ára 60 fillér.

Kapható: Kozáry Ede könyv- 
kereskedésében.

Akar Szigetvár és 
vidékén, de máshol is, vevő- 
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni ?Akar kevés 

áldozni és 
ri |j ezért busás 

kárpótlásban részesülni? Ak­
kor hirdessen a „Délsomogy"- 
ban és sok pénzt fog

keresni 3 2ered­
ménnyel nagyon 
elégedve.

lesz

FARAGÓ KÁROLY
női- és férfi öltöny divatterme

SZIGET VÁR Fő-utcza.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok!
Mindennemű atrsyol és francia férfi szövetekben.

Ne mulassza el senki, mielőtt ruhát csináltat megtekinteni dús 
választékú raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszol

gálásban részesül.
Ugyanott minden igényeknek megfelelő női ruhák a l*y- 

eiegémsabb kivitelben készíttetnek.

/
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Szőloultvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására "J eves 

gyökerű száza . • -0 K
Gyökeres fásoltvány ezre 18U „

„ szépséghibával „ 90 „
, zöldoltvány „ 100 „

Sima » » 90 „
Gyökeres riparia portalis vastag . 32 „

„ 2 éves „ „ „ 40 „
Sima riparia portalis „ , 18

* , „ vékony 8 „
Gyökeres hazai nemes vesző „ 30 „
Sima » „ „ 10 „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag­
in eg nem felel, azt visszaveszem s pénzéi 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne Írva a Csodaszölő, Pozsonyi fehér, 

Muscat Ottonel, Csabagyöngye.
Hegyi borok eladása.

■ iaa

Unhert Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, báró Biedermímn-utca.

SL v W'** "1 i - ^

... ' ;v ;v—

/* ' W% é

Borárak:
Gyöngyösi siller 
Visontai ,
Gyöngyösi fehér asztali 

, „ pecsenye
Visontai Rizling ,

„ Muskotály
, Vörös bikavér

Székely I. József, Gyönygyös
Szent Urban templom.

32 K 
36 K 
34 K 
38 K 
44 K 
70 K 
70 K

Aliand©
pénzbeszedö fix fizetéssel és ju­
talékká/ ki a jövedelmét egy 
jól bevezetett cikk eladáséival 
emelje, azonnal felvétetik.

Csekély óvadék sziiséges. 
Ajánlatok „Megbízható“ jelige alatt e >. 

lap kiadóhivatalába intézendök.

Az uj bortörvény által elrendelt

Bornyilvántartási ivek
kaphatók Kozáry Edénél.

26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vöröshezukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választe^ a legegyszerűbb fa e£ ercl^opor^októl a legdíszesebbig.
Szemfedőkben sir koszorúkban óriási választék.

Elvállalok hullai.szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.
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LEGNAGYOBB SZÍÍlÖOLTVÁNYISm
AZ ÁIÍAMI FELÜGYELET MEtLETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM.
TELEP
ys

i“í;
TOROLTÁLM

TERJEDELME bQOKAT.HOLtt 
KÉSZLET SDK MILLIÓ 

ÁRJEGYZÉK INGYEN

»

e»,-

•i-XXá>J

MILIENNIUMTELEPEN-VETTEM MILLENNIUMTELEPEN* VETTEM

S>Yj k-Z, ; . rá - : ..^tf

jutányos árért vesz fel
>a kiadóhivatal
KozáryEde

könyvkereskedő.

5V ilíis'v'j u- K,

Zi
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M-i-i-V — „Papa megengedte! Hisz" valódi Jacobi féle 

Aatiniootin-czigaretahüvelyek fadobozokban !
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.Figyelem I Csakis a „JACOBI" jelzésesl a valódi!

Mimién faflobüz egy érdekes tiövtoárlfát tartalmaz

Nyomatott Kozarv Ede nyomdáibtian Szigetvár

DM & SHUTTLCWORTH
t5 U2Ä í.i X 4 , 'V**ft 05S 3 e 1‘iT. «L; ;‘L- t ö Üíf

által a leg! Jrtyossbb árak mtllctt c/ * .r.lcj

Looomobil és gőzösét m©!*
eil»"?ivaZ6l,6**6kt !' y°»< 5g 3k, lóhere bplflk,
v", 'ti rootÓK, kor >• és epek,

k® y ,,J 1 . . 'y, sor„v töc po , PlanM jr.
■■I * k, kukorlexa*

• ...'.lóit, őrlőt-.. egyeteme«
ac.-: ... óa 3-vasú . . ös minden

f>gy*b gazdasági gópak.
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